



महाराष्ट्र मेट्रो रेल कॉर्पोरेशन लिमिटेड (नागपूर मेट्रो रेल प्रकल्प)

मेट्रो ट्रेनच्या महिला चालकांचा सत्कार करण्यात आला शंकर नगर मेट्रो स्टेशनवर संघटनांचे आयोजन



नागपूर :- आजच्या युगात स्त्रिया प्रत्येक क्षेत्रात काम करत आहेत.त्या पुरुषांच्या खांद्याला खांदा लावून कार्य करत असून स्त्रिया आपल्या कामाप्रती जागरूक आणि एकनिष्ठ असतात हे काम करताना अनुभवास आले आहे. महा मेट्रोचे कार्यकारी संचालक श्री. उदय बोरवणकर यांनी आयोजित कार्यक्रमात आपले मत व्यक्त केले. शंकर नगर मेट्रो स्टेशन येथे आयोजित जागतिक

महिला दिनाच्या कार्यक्रमात ते बोलत होते .चित्पावन ब्राह्मण संघ व श्री परशुराम अर्बन क्रेडिट्स-समोर सोसायटीच्या संयुक्त विद्यमाने महिला ट्रेन चालकांचा सत्कार समारंभ आयोजित करण्यात आला होता.

या कार्यक्रमादरम्यान ट्रेन ऑपरेटर्स आरती जैस्वाल, हीना सिंघनजुडे, प्राची हटवार, कांचन ठाकरे, आंचल मानकर, अंजली तालेवार, रोशनी जावळे, कविता गोंडी, हर्षदा सुरडकर यांचा सत्कार करण्यात आला.

श्री. बोरवणकर म्हणाले की, अवघ्या 6 आठवड्यांच्या प्रशिक्षणात महिला कुशल ट्रेन चालक बनल्या आणि आज त्या जबाबदारीने आपले कर्तव्य बजावत आहेत. महिला ट्रेन चालकांचे मनोबल वाढवल्याबद्दल त्यांनी संस्थेच्या अधिकाऱ्यांचे आभार मानले. मेट्रोच्या कामांची माहिती देताना बोरवणकर म्हणाले की, मेट्रोमध्ये ४५ टक्के महिला कार्यरत आहेत.मेट्रो चालवण्याबरोबरच सुरक्षा, तिकीट आदी विभागांमध्ये महिला कार्यरत आहेत. पर्यावरणाचा समतोल राखण्यासाठी त्यांनी भविष्याचा अंदाज व्यक्त केला.पिढीच्या सुरक्षेसाठी प्रत्येक नागरिकाने किमान एक तरी झाड लावावे असे आवाहन त्यांनी केले. मेट्रोने लिटल वूड आणि लिटल वूड एक्स्टेंशनमध्ये लावलेली झाडे आज सावली आणि फळ देणारी झाली आहेत.डॉ.संगीता घारपुरे यांनी कार्यक्रमाचे संचालन केले व आभार प्रदर्शन विनय निजसुरे यांनी केले

मेट्रो भवन येथे महिला दिन साजरा

'आज प्रत्येक क्षेत्रात महिलांचे योगदान अतुलनीय असून सर्व ठिकाणी महिला बरोबरीने आपले कर्तव्य पार पाडत आहे, आपण जेव्हा स्त्रीपुरुष समानता म्हणतो तेव्हा स्त्रियांनी देखील पुरुषांच्या तोडीचे काम करायला मागेपुढे पाहायला नको' असे उद्‌गार महा मेट्रोच्या सहायक महाव्यवस्थापक (विधी) कुमकुम मिश्रा यांनी व्यक्त केले. आज जागतिक महिला दिनाच्या निमित्ताने महा मेट्रो येथे आयोजित छोटेखानी समारंभात महिला कर्मचाऱ्यांना त्या संबोधित करित होत्या.

महा मेट्रोच्या नागपूर आणि पुणे मेट्रो रेल प्रकल्पामध्ये कार्यरत महिला अधिकारी व कर्मचारी मिळून यशस्वीपणे कार्य पार पाडत असून मेट्रो रेल प्रकल्पाचे कार्य गतीने सुरु आहे. बऱ्याच आव्हानात्मक पदावरही अतिशय सक्षमपणे महिला कार्यरत असून आपल्या कामाचा ठसा त्यांच्या कामातून त्या उमटवीत आहे. महा मेट्रोच्या यशात महिलांचाही वाट महत्वपूर्ण आहे. महिला म्हणून बरेच योगदान समाजासाठी, देशासाठी, शहराकरिता आणि कुटुंबासाठी महिला करीत असतात. त्यांच्या गोटातही सकारात्मक बदल घडत आहे. आपण कुणापेक्षाही कमी नाही या जिद्दीने कार्य करण्याचे आवाहन कुमकुम मिश्रा ह्यांनी महिला कर्मचाऱ्यांना केले.

नागपूर मेट्रो रेल प्रकल्पामध्ये प्रशासकीय भवन व्यतिरिक्त नागपूर मेट्रोचे संचालन कार्याठिकाणी देखील मोठ्या प्रमाणात महिला कार्यरत आहेत. ज्यामध्ये मेट्रो ट्रेन ऑपरेटर, स्टेशन फॅसिलिटी स्टाफ, तिकीट ऑपरेटर, कस्टमर फॅसिलिटी असिस्टंट, स्टेशन कंट्रोलर, हाऊसकिपींग, महिला सुरक्षा रक्षक याचा समावेश आहे. मेट्रोमध्ये कार्यरत असलेल्या सर्व महिला वर्गाला महा मेट्रोचे व्यवस्थापकीय संचालक डॉ. ब्रिजेश दीक्षित ह्यांनी महिला दिनाच्या शुभेच्छा दिल्या तसेच, त्यांच्या कार्याचे कौतुक त्यांनी यावेळी केले.